



滨湖环卫用行动传递城市正能量

两个人一个月内三次拾金不昧

“希望大家向吴国富、吴春连同志学习，学习这种拾金不昧、乐于助人、不求回报的精神。”近日，一条微信消息在无锡市滨湖区城管局环卫处的各个微信群中传开，原来这两名环卫工人在一个月内接连3次捡到了钱包，并及时交还到失主手中。拾金不昧的义举备受赞誉，大家纷纷表示，要从自身做起，立足环卫岗位守好城市一片净土的同时，也要传递这种文明正能量。

高艺 苏文沁 路雯瑶/文 滨湖环卫供图



12月18日吴国富将捡到的钱包送到荣巷所办公室



12月20日吴春连在梁溪路警务站与失主完成交接

吴国富一月内两次拾金不昧

荣巷所环卫工人吴国富是一名快速保洁工人，平时负责荣巷农贸市场周边保洁作业。12月2日下午，他在梁溪路荣巷菜场附近非机动车道进行保洁时，发现地上有一个手提包，打开一看里面含有身份证、银行卡、苹果手机及少量现金。老吴想到手机内一定存有很多无法弥补的资料，失主此时一定焦急万分，他尝试打开手机联系失主的亲友，然而手机设置了开机密码，无法打开。老吴只好将手提包交到了荣巷环卫所办公室。

正当所长要报警寻找失主时，手提包里的手机突然响了起来，他们第一时间接通电话，原来是失主杨女士报警并拨打了这个丢失的电话，在说明情况后，杨女士马上赶到荣巷环卫所，看到失而复得的包，激动不已，连声称向吴国富道谢。双方清点好物品、顺利交接。杨女士以现金作为酬谢，感谢吴师傅拾金不昧，但吴国富委婉拒绝，物归原主后，就匆匆离开，回到了工作岗位。杨女士表示将定制一面锦旗，弘扬吴师傅拾金不昧、乐于助人、不求回报的精神。

连老吴自己都没有想到，12月18日下午，他在大德福超市门口加班作业时，又在慢车道旁发现一只黑色的手提包，内有300多元现

金、几张银行卡、社保卡及老年人优待证等。考虑到失主可能是上了年纪，难免忘性大，发现东西丢了会回来找，老吴便在超市门口等着，并根据证件照片向行人询问是否有认识的人。可等了好一会，并未有人回来寻找。于是，老吴把包送到了荣巷所办公室。经过多次辗转，办公室人员终于与郁女士取得联系。郁女士表示，自己已经找了许久都没有找到，包里又是身份证银行卡之类的证件，补办起来很麻烦，全家人都急坏了，多亏了吴师傅。

生活拮据却从未动过私心

据了解，吴国富老家在安徽，从事环卫工作已经7个年头了，在清扫保洁的平凡岗位上默默坚守，平时也是个乐于助人的热心人。老吴家中并不富裕，子女都在打工，父母在老家长期生病吃药，所有的收入来源仅靠他和同是保洁工的妻子每月2000多元的工资。为了省钱，他们租住在老新村，每天生活开支不到50元，尽管如此，老两口还想着贴补孙子、孙女的教育费用。当被问到，这么多次捡钱，有没有动过私心，他朴实地回答：“从不后悔自己的决定，不是自己的钱，用起来也不会安心！”

荣巷环卫所负责人时伟仁说，吴国富同志在平凡的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳，是环卫工人中的优秀代表。针对他接连2次拾金不昧，环

卫所内部还专门召开了职工大会进行通报表扬，在工人群体中引发了热烈学习和讨论，示范带动效应也随之释放。

滨湖环卫用行动传递正能量

12月20日下午，同为荣巷环卫所的工人吴春连在梁青路某部队门口进行快速保洁时捡到一只钱包，里面同样有手机、银行卡、身份证和不少现金。想到失主的焦急心情，她当即通过手机联系到失主，两人商定在梁溪路警务工作站完成交接。

“同事老吴的光荣事迹深深的影晌了我，虽然我生活困难，但也要堂堂正正地做个诚信人。”61岁的吴春连虽然家里条件困难、负担沉重，她却在平凡的岗位上信守承诺，做出了不平凡的事迹，以高尚的品德树立起诚信善行的榜样，传递了正能量。

今年以来，滨湖区的环卫工人10多次捡到手机、现金、证件等物品，每次都及时上交。针对最近接连捡到市民遗失物品的问题，环卫处相关负责人对此进行沟通分析，发现失主一般都是驾驶电动车时，将随身物品放置在踏板上，由于防寒设施遮挡视线，在行驶途中遇到颠簸等情况，物品很容易从车上掉落。

对此，无锡城管部门提醒市民，冬季行车时小心保管好随身财物，以免造成不必要的损失。

江阴75岁老人智救落水小伙

过江家湾的窑潭时，他依稀听到了有人在呼救。仔细寻找以后，老人发现，窑潭的水面上浮着一个小伙子。

这个窑潭有七八米深，周围平时很少有人经过，老人担心报警再施救会来不及，只能自己想办法先把人救上来。他急中生智，立刻跑到200米远的养蜂场拿来了一捆绳子。

可当老人再回到窑潭边时，发现那个小伙子已漂出了七八米远，呼救声已经很微弱了，他赶紧抓住绳子的一端，用力地将另一端扔向小伙子。老人边扔绳子边大声喊话，小伙子终于自己抓住了绳子。老人使出浑身力气将他拉上了岸。此时，因为溺水和惊吓，小伙子已说不出话。

将人救上岸后，江叙庆老人立刻骑车把他送往利港医院，到医院后看到小伙子并无大碍，老人转身默默离开了医院。

据了解，落水小伙潘某是四川人，今年刚大学毕业。19日下午，他独自一人到窑潭边钓鱼，未留意脚下泥土松动，意外落水。他不会游泳，但之前接受过落水自救培训，因此落水后他尽力张开四肢，让自己浮在水面上，并大声呼救，幸亏江叙庆老人路过相救才幸免于难。陈敏



老人就是用这根绳子救起了小伙
江阴发布微信公众号供图

近日，江阴市利港街道75岁养蜂老爷爷江叙庆智救落水小伙的事，赢得了市民和网友的赞赏。

12月19日下午16时左右，江叙庆老人像往常一样去他的养蜂场。经

新安街道“五心”服务开良方解难症

“王大姐，感谢您帮我解决了多年房屋的问题。”近日，在一次信访回访过程中，一名家住无锡市新吴区新安街道阿卡迪亚的业主对信访问题调处员王丽敏表示感谢。这名业主在2013年购买了协信阿卡迪亚天骄铭邸的房子，因存在房屋质量问题一直未收房，如要收房，物业告知需要缴纳拖欠的物业管理费，为此双方僵持不下，业主也连续多次进行投诉。

今年9月，新安街道信访科在接到投诉后，立即启动信访办理流程，以“快速登记、快速审批、快速交办”三个快速标准高效快捷处置信访事项，及时协调物业管部门及社区介入调处。面对这起历时多年、矛盾深厚的“难症”，新安

街道以“事要解决”的决心，坚持初访事项先调解，运用“热心接待、静心倾听、用心沟通、耐心调解、暖心回访”五心工作法，设身处地、推心置腹与居民面对面交流、零距离接触，把居民群众诉求摆在桌面上，全面梳理矛盾脉络，找准分歧核心点，情理结合为居民释疑，耐心劝解抚顺情绪。

同时，新安街道信访科还采取“背靠背”调解方式，让居民与物业、开发商之间求取最大公约数。最终经过信访问题调处员劝导，双方就收房条件达成一致：物业同意减免部分物业费用并修理好房屋相关质量问题，业主也同意办理收房手续，双方矛盾纠纷得到妥善化解。

陈敏 蒋怡

黄巷街道开展进口冷链食品专项检查

近日，梁溪区黄巷街道食安办联合市场监管局黄巷分局对辖区进口冷链食品进行专项检查。

检查组对辖区内涉及冷冻冷藏品和冷链物流环节的单位开展常态化检查，重点检查进口冷链食品索证索票、入境货物检验检疫证明、核酸检测报告、消毒证明、进出库记录、冷冻仓库贮存情况等，确保做到货物产地可寻来源可溯。此外，检查人员再三督促各单位落实环境清洁、消毒、通风、员工个人防护等疫情防控措施。后续，黄巷街道食安办

将继续强化食品安全保障工作、督促各单位落实常态化疫情防控工作，让居民们吃得安心、放心。

据统计，黄巷街道自开展专项检查以来，共出动检查人员365人次，目前排查出各类冷库共184家，针对冷库及从业人员进行反复摸排，实行动态管理，确保冷链防控每日“人员、检查、记录”落实到位。街道通过多层次、多角度的监管督查模式，助力筑牢疫情防控战线，夯实了冷链食品环节防线，全力守护辖区居民健康。

李永佳

无锡博物院获评国家一级博物馆

12月21日，中国博物馆协会官网公示第四批国家一、二、三级博物馆名单，无锡博物院榜上有名，获评国家一级博物馆。

无锡博物院成立于2007年10月15日，2008年10月1日建成开

馆。由原无锡革命陈列馆、无锡博物馆和无锡科普馆“三馆合一”组建而成，位于无锡城市客厅——太湖广场，建筑面积71000平方米，是无锡市目前最大的公共文化服务设施。

陈敏

无锡福利彩票智能投注机招募

无锡市福利彩票发行中心向无锡市区范围内布设福彩智能投注机，现面向社会公开招募。凡符合福彩智能投注机增设条件、乐于投身福彩事业者均可申请。报名可关注“无锡福彩”微信公众号，在“彩民工具”中的“投注站申请”页面填写相关信息完成线上申请(请在拟申请店面地址后备注)

“智能机”，或至无锡市福利彩票发行中心一楼直接填写申请表。地址:南禅寺商城32号-8。对符合增设要求的申请，中心将进行实地考察并给予答复。

高艺



招租公告

受委托，定于2020年12月31日上午9:30在中拍平台(<https://paimai.ca123.org.cn>)采用网上电子竞价方式公开拍租以下标的:

一、竞价标的，锡山区东璟家园门面房5年租赁权

序号	标的	建筑面积约(㎡)	参考价(万元)	保证金(万元)
1	35-1号	119.42	21.79	3
2	35-7号	128.2	23.4	3
3	35-8号至35-10号	166.35	36.43	3
4	35-13号	100.71	22.06	3

二、看样时间:即日起来电咨询预约看样。

三、有意者请于2020年12月30日下午3:00前携带相关材料及参拍保证金至本公司办理报名手续。

四、联系方式:85802215、15335202300沈女士
报名地址:锡山区东亭桑达园会所一楼。

江苏省金威拍卖有限责任公司
2020年12月23日